## 数学与物理学院博士研究生新生座谈会

2021年9月17日上午10:00数学与物理学院博士研究生新生座谈会在中国地质大学(武汉)东区教学综合楼 A1505 召开,参加人员有:吴太山书记、郭上江院长、研究生院成中梅副院长、博士生导师、博士新生、学工组、研究生秘书,主持人是张保成副院长。



会议首先由郭上江院长发言,院长提出这是我们院第一次培养博士研究生,希望新生能够珍惜机会,好好学习,明确科学研究的方向,在学术领域积极探索,处理好学习和生活的关系。接下来易鸣教授为新生们讲解了学术型博士培养方案,包括博士专业招生目录、学分要求、培养方案制定以及科研能力和素质要求等,里面主要涉及了学分、考核和学术活动的注意事项。同时还带同学们了解了培养收费以及奖助情况,希望同学们在接下来的博士生涯中能够克服求学之路的艰辛与困难,明确肩头重担,在这次成长路程中秉持着"厚基础、宽口径、重创新"的信念继续走下去。朱佳斯老师代表学工组介绍了相关管理规定,关于博士学术交流资助、博士工作卡座安排等情况。

在自由发言阶段同学们也交流了关于公共打印机和课外活动的情况,希望在学习过程中还能适当调节压力。



研究生院成中梅副院长提出这是数理学院的首届博士新生座谈会,意义重大。他指出研究生教育正在向基础学科倾斜,导师是学生的第一责任人,在日常生活中老师与学生之间要多交流、多沟通。他特别指出,博士生这一特殊身份应以专业性的学术研究为主,刻苦钻研,求实创新,像校训中所说的"求真务实",在充满曲折的学术道路上,求真知、求灼见,希望每一位新生同学都能学有所成。



最后,吴太山书记做总结讲话。他首先感谢成中梅副院长莅临我院指导,接着指出学院院具有 20 年的硕士研究生培养经验,但是今年是首次招收博士研究生,这是学院发展史上具有里程碑意义的重要事情。同时他也强调本次座谈会也是数理学院首届博士开班典礼,希望同学们了解学校政策,努力奋发,早日成为德才兼备的人才。他对如何培养博士研究生谈了自己的看法,对导师及学院相关工作的管理者提了相关要求,希望从各方面发力,把首届博士研究生培养好!